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Colaborare internațională

Serviciul Vamal avansează în implementarea NCTS și
aderarea la Convenția de tranzit comun

Serviciul Vamal al Republicii Moldova continuă eforturile de modernizare și digitalizare a
proceselor vamale, avansând în implementarea Noului Sistem Computerizat de Tranzit
(NCTS). În acest context, conducerea Ministerului Finanțelor și a Serviciului Vamal, alături
de reprezentanți ai mediului de afaceri, s-a întâlnit cu reprezentanții Direcției Generale
Impozite și Vamă (DG TAXUD) a Comisiei Europene, în cadrul misiunii de pre-monitorizare
pentru aderarea Republicii Moldova la Convenția privind regimul de tranzit comun și
Convenția privind simplificarea formalităților în comerțul cu mărfuri.

https://customs.gov.md/ro/articles/serviciul-vamal-avanseaza-in-implementarea-ncts-si-aderarea-la-conventia-de-tranzit-comun-2541-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/serviciul-vamal-avanseaza-in-implementarea-ncts-si-aderarea-la-conventia-de-tranzit-comun-2541-ro
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Serviciul Vamal avansează în implementarea NCTS și aderarea la
Convenția de tranzit comun

În cadrul dialogului, directorul
Serviciului Vamal, Alexandru Iacub, a
declarat: „Implementarea NCTS
reprezintă un pas major în modernizarea
sistemului vamal și în facilitarea
comerțului transfrontalier. Ne concentrăm
pe crearea unui mediu de tranzit mai
sigur, eficient și previzibil, care să
răspundă așteptărilor mediului de afaceri.
Deschiderea și dialogul cu agenții
economici rămân o prioritate, iar
feedbackul pozitiv primit confirmă că
măsurile adoptate sunt benefice atât
pentru sectorul privat, cât și pentru
administrația vamală.”

În urma discuțiilor, experții europeni au
apreciat nivelul de pregătire al autorităților
moldovenești și au subliniat că, în acest
an, Republica Moldova are oportunitatea
de a adera la Convenția de tranzit – un
obiectiv esențial pentru consolidarea
integrării economice în spațiul vamal
european.
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Demararea misiunii de pre-monitorizare pentru aderarea Republicii
Moldova la Convențiile privind regimul de tranzit comun și simplificarea

formalităților în comerțul cu mărfuri
Conducerea și efectivul Serviciului Vamal au primit astăzi reprezentanți ai DG TAXUD din cadrul
Comisiei Europene, Delegației Uniunii Europene în Republica Moldova, precum și experți din
administrațiile vamale din Austria, Cehia, Olanda, Letonia și Turcia, în cadrul vizitei de pre-
monitorizare pentru evaluarea nivelului de pregătire a Republicii Moldova în vederea aderării la
Convenția privind regimul de tranzit comun și Convenția privind simplificarea formalităților în
comerțul cu mărfuri.
Misiunea, desfășurată în perioada 18-20 februarie 2025, include atât evaluarea activității Serviciului
Vamal la nivel central și în subdiviziunile teritoriale, cât și interacțiuni cu reprezentanții mediului de
afaceri.

„Această misiune este de o importanță majoră pentru Serviciul Vamal,
deoarece aderarea la cele două Convenții reprezintă un pas esențial în
procesul de integrare europeană a Republicii Moldova. Automatizarea
activității prin simplificarea și digitalizarea procedurilor de vămuire este unul
dintre obiectivele noastre strategice, iar implementarea Noului Sistem
Computerizat de Tranzit (NCTS) va aduce beneficii semnificative atât pentru
mediul de afaceri, cât și pentru securitatea economică a țării,” a declarat
Alexandru Iacub, Directorul Serviciului Vamal.

https://customs.gov.md/ro/articles/demararea-misiunii-de-pre-monitorizare-pentru-aderarea-republicii-moldova-la-conventiile-privind-regimul-de-tranzit-comun-si-simplificarea-formalitatilor-in-comertul-cu-marfuri-2537-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/demararea-misiunii-de-pre-monitorizare-pentru-aderarea-republicii-moldova-la-conventiile-privind-regimul-de-tranzit-comun-si-simplificarea-formalitatilor-in-comertul-cu-marfuri-2537-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/demararea-misiunii-de-pre-monitorizare-pentru-aderarea-republicii-moldova-la-conventiile-privind-regimul-de-tranzit-comun-si-simplificarea-formalitatilor-in-comertul-cu-marfuri-2537-ro
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Serviciul Vamal și Ministerul Afacerilor Externe al Regatului Unit
stabilesc priorități de cooperare bilaterală

Directorul Serviciului Vamal, Alexandru Iacub, a avut o întrevedere cu Will
Cunningham, consilier pentru stabilizare și reforma sectorului de securitate
din cadrul Ministerului Afacerilor Externe al Regatului Unit al Marii Britanii și
Irlandei de Nord.
Discuțiile s-au concentrat pe consolidarea capacităților Serviciului Vamal în
prevenirea și combaterea riscurilor de securitate, inclusiv prin dotarea cu
echipamente moderne și schimb de bune practici. Totodată, a fost realizată o
analiză comună a conflictelor și stabilității (JACS), un instrument strategic
utilizat de guvernul britanic pentru orientarea intervențiilor în domeniul
securității și al consolidării păcii.

https://customs.gov.md/ro/articles/serviciul-vamal-si-ministerul-afacerilor-externe-al-regatului-unit-stabilesc-prioritati-de-cooperare-bilaterala-2542-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/serviciul-vamal-si-ministerul-afacerilor-externe-al-regatului-unit-stabilesc-prioritati-de-cooperare-bilaterala-2542-ro
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Consolidarea cooperării moldo-olandeze în domeniul
egalității de gen și al standardelor vamale europene

Directorul Serviciului Vamal, Alexandru Iacub, a avut o întrevedere cu Ella van
den Heuvel, comandant și expert în domeniul de gen în Forțele Armate Olandeze,
pentru a discuta despre consolidarea cooperării bilaterale în promovarea egalității
de gen, în cadrul implementării Rezoluției 1325 a ONU privind femeile, pacea și
securitatea.

Discuțiile s-au concentrat pe extinderea colaborării și aprofundarea activităților
comune, având ca prioritate instruirea continuă a angajaților Serviciului Vamal,
pentru a integra principiile de egalitate de gen în aplicarea standardelor europene
în domeniul vamal. 

„Promovarea egalității de gen este o prioritate pentru Serviciul Vamal, iar
parteneriatele cu experți internaționali sunt esențiale în implementarea unor
politici moderne și eficiente. Sprijinul Regatului Țărilor de Jos este valoros
pentru dezvoltarea unei culturi organizaționale bazate pe echitate, respect
și profesionalism,” a declarat Alexandru Iacub, directorul Serviciului Vamal.

https://customs.gov.md/ro/articles/consolidarea-cooperarii-moldo-olandeze-in-domeniul-egalitatii-de-gen-si-al-standardelor-vamale-europene-2536-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/consolidarea-cooperarii-moldo-olandeze-in-domeniul-egalitatii-de-gen-si-al-standardelor-vamale-europene-2536-ro
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Serviciul Vamal și UNICRI își consolidează cooperarea pentru
prevenirea traficului cu materiale radiologice și nucleare

Directorul Serviciului Vamal, Alexandru Iacub, a avut o întrevedere cu
reprezentanții Institutului Interregional al Organizației Națiunilor Unite pentru
Cercetare în Domeniul Criminalității și Justiției (UNICRI). Agenda întrevederii a
inclus subiecte privind cooperarea bilaterală actuală, precum și stabilirea noilor
priorități de colaborare în domeniul de interes comun.

„Asigurarea securității regionale este o prioritate pentru Serviciul Vamal.
Proiectele implementate cu sprijinul UNICRI au contribuit esențial la
fortificarea capacităților de contracarare și investigație a unor eventuale
incidente asociate traficului ilicit cu materiale nucleare și radiologice, precum
și la reducerea amenințărilor existente. Ne angajăm să intensificăm
cooperarea cu instituțiile de aplicare a legii, beneficiare ale proiectului,
contribuind astfel, prin efort conjugat, la protecția și securitatea frontierelor”,
a menționat Alexandru Iacub.

https://customs.gov.md/ro/articles/serviciul-vamal-si-unicri-isi-consolideaza-cooperarea-pentru-prevenirea-traficului-cu-materiale-radiologice-si-nucleare-2499-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/serviciul-vamal-si-unicri-isi-consolideaza-cooperarea-pentru-prevenirea-traficului-cu-materiale-radiologice-si-nucleare-2499-ro
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Modernizarea infrastructurii vamale: Directorul Serviciului Vamal a
discutat cu reprezentanții Băncii Mondiale despre proiectele strategice

Directorul Serviciului Vamal, Alexandru Iacub, a avut o întrevedere de lucru cu
reprezentanții Băncii Mondiale în Moldova, în cadrul căreia au fost discutate aspecte
privind implementarea proiectelor de dezvoltare a infrastructurii transfrontaliere,
cofinanțate de Banca Mondială.
În dialog, părțile au evaluat progresul înregistrat și stadiul implementării activităților de
reabilitare, modernizare și echipare cu tehnologie de control a posturilor vamale Leușeni
și Giurgiulești. 

Consolidarea cooperării vamale dintre Republica Moldova și Republica
Kazahstan, subliniată în cadrul unei întrevederi oficiale

Directorul Serviciului Vamal, Alexandru
Iacub, a avut o întrevedere de lucru cu
Ambasadorul Extraordinar și Plenipotențiar al
Republicii Kazahstan în Republica Moldova,
E.S. Dl Almat Aidarbekov. Discuțiile s-au axat
pe consolidarea relațiilor economice
bilaterale și intensificarea cooperării vamale
dintre cele două state.

https://customs.gov.md/ro/articles/modernizarea-infrastructurii-vamale-directorul-serviciului-vamal-a-discutat-cu-reprezentantii-bancii-mondiale-despre-proiectele-strategice-2512-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/modernizarea-infrastructurii-vamale-directorul-serviciului-vamal-a-discutat-cu-reprezentantii-bancii-mondiale-despre-proiectele-strategice-2512-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/consolidarea-cooperarii-vamale-dintre-republica-moldova-si-republica-kazahstan-subliniata-in-cadrul-unei-intrevederi-oficiale-2500-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/consolidarea-cooperarii-vamale-dintre-republica-moldova-si-republica-kazahstan-subliniata-in-cadrul-unei-intrevederi-oficiale-2500-ro
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Modernizarea infrastructurii vamale: Serviciul Vamal inițiază un
proiect pentru amplasarea posturilor vamale regionale CHIȘINĂU1
(PVI) și CHIȘINĂU2 (PVI) în afara municipiului Chișinău

Directorul Serviciului Vamal, Alexandru Iacub, a avut o întrevedere cu delegația
Oficiului Națiunilor Unite pentru Servicii de Proiecte (UNOPS), condusă de Massimo
Diana, directorul Biroului Multinațional al UNOPS în Ucraina. În cadrul discuțiilor au
fost abordate aspecte privind dezvoltarea și modernizarea infrastructurii vamale, cu
accent pe îmbunătățirea condițiilor pentru operatorii economici și implementarea celor
mai bune practici internaționale în administrarea vamală.

Un obiectiv strategic al Serviciului Vamal îl constituie amplasarea posturilor vamale
regionale CHIȘINĂU1 (PVI) – Industriala și CHIȘINĂU2 (PVI) – Cricova în afara
municipiului Chișinău. 

https://customs.gov.md/ro/articles/modernizarea-infrastructurii-vamale-serviciul-vamal-initiaza-un-proiect-pentru-amplasarea-posturilor-vamale-regionale-chisinau1-pvi-si-chisinau2-pvi-in-afara-municipiului-chisinau-2551-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/modernizarea-infrastructurii-vamale-serviciul-vamal-initiaza-un-proiect-pentru-amplasarea-posturilor-vamale-regionale-chisinau1-pvi-si-chisinau2-pvi-in-afara-municipiului-chisinau-2551-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/modernizarea-infrastructurii-vamale-serviciul-vamal-initiaza-un-proiect-pentru-amplasarea-posturilor-vamale-regionale-chisinau1-pvi-si-chisinau2-pvi-in-afara-municipiului-chisinau-2551-ro
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Serviciul Vamal și Alianța Globală pentru Facilitarea
Comerțului consolidează cooperarea pentru digitalizarea și

facilitarea comerțului
Directorul Serviciului Vamal, Alexandru Iacub, a avut o întrevedere cu directorul de
Program al Departamentului de Comerț al Centrului pentru Întreprinderi Private
Internaționale (CIPE), Aurelio Garcia, organizație care este principalul implementator de
proiecte al Alianței Globale pentru Facilitarea Comerțului (Alianța GATF). Discuțiile s-au
axat pe necesitățile de asistență și prioritățile autorității vamale, în contextul procesului
de transformare digitală și modernizare a sistemului vamal național.

În cadrul întrevederii, au fost prezentate proiectele implementate sub egida Alianței
GATF, cu accent pe integrarea tehnologiei avansate și automatizarea proceselor,
simplificarea comerțului transfrontalier și crearea unui mediu economic incluziv, în
corelare cu prevederile Acordului de Facilitare a Comerțului al OMC.

https://customs.gov.md/ro/articles/serviciul-vamal-si-alianta-globala-pentru-facilitarea-comertului-consolideaza-cooperarea-pentru-digitalizarea-si-facilitarea-comertului-2556-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/serviciul-vamal-si-alianta-globala-pentru-facilitarea-comertului-consolideaza-cooperarea-pentru-digitalizarea-si-facilitarea-comertului-2556-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/serviciul-vamal-si-alianta-globala-pentru-facilitarea-comertului-consolideaza-cooperarea-pentru-digitalizarea-si-facilitarea-comertului-2556-ro
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În perioada 10-14 februarie, Serviciul Vamal
al Republicii Moldova a găzduit misiunea
experților Organizației Mondiale a Vămilor
(OMV), în scopul desfășurării unui atelier de
lucru dedicat planificării strategice și
managementului schimbării. Evenimentul a
fost organizat în contextul Fazei II a
Programului Global de Facilitare a
Comerțului (GTFP), finanțat de Secretariatul
de Stat pentru Afaceri Economice (SECO)
din Confederația Elvețiană și implementat de
OMV.

Serviciul Vamal a găzduit vizita experților Organizației Mondiale a
Vămilor în cadrul Programului Global de Facilitare a Comerțului

Serviciul Vamal are un rol esențial în
prevenirea și combaterea infracțiunilor
economice, prin depistarea și
investigarea fraudelor vamale și a altor
ilegalități cu impact asupra securității
economice a țării. În acest sens, a fost
organizată o ședință de lucru cu
participarea conducerii Departamentului
antifraudă și conformare din cadrul
Serviciului Vamal și a experților Băncii
Mondiale în Moldova.

Serviciul Vamal își consolidează eforturile în combaterea
infracțiunilor economice, în cooperare cu experții Băncii Mondiale

https://customs.gov.md/ro/articles/serviciul-vamal-a-gazduit-vizita-expertilor-organizatiei-mondiale-a-vamilor-in-cadrul-programului-global-de-facilitare-a-comertului-2532-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/serviciul-vamal-a-gazduit-vizita-expertilor-organizatiei-mondiale-a-vamilor-in-cadrul-programului-global-de-facilitare-a-comertului-2532-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/serviciul-vamal-isi-consolideaza-eforturile-in-combaterea-infractiunilor-economice-in-cooperare-cu-expertii-bancii-mondiale-2528-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/serviciul-vamal-isi-consolideaza-eforturile-in-combaterea-infractiunilor-economice-in-cooperare-cu-expertii-bancii-mondiale-2528-ro
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Expertiză europeană pentru o comunicare vamală
modernă și o planificare strategică eficientă

Luni, 24 februarie 2025 a început Atelierul de lucru privind comunicarea în cadrul
reformelor instituționale ale Serviciului Vamal, desfășurat în contextul statutului de stat
candidat la UE al Republicii Moldova. Evenimentul este organizat cu sprijinul
Instrumentului de Asistență Tehnică și Schimb de Informații (TAIEX) al Comisiei
Europene, reunind specialiști ai Serviciului Vamal și două experte din cadrul
Administrației Vamale din Finlanda. Pe parcursul atelierului, expertele finlandeze vor
împărtăși modele de bune practici în comunicarea instituțională și planificarea
strategică, analizând totodată strategiile aplicate de Serviciul Vamal al Republicii
Moldova. Concluziile și recomandările formulate vor contribui la optimizarea proceselor
de comunicare și la dezvoltarea unei abordări aliniate standardelor europene.

https://customs.gov.md/ro/articles/expertiza-europeana-pentru-o-comunicare-vamala-moderna-si-o-planificare-strategica-eficienta-2548-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/expertiza-europeana-pentru-o-comunicare-vamala-moderna-si-o-planificare-strategica-eficienta-2548-ro
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Serviciul Vamal al Republicii Moldova se pregătește pentru prezentarea
informațiilor la screening-ul pe Capitolul 29 – Uniunea Vamală

Echipa Serviciului Vamal, condusă de directorul Alexandru Iacub, cu susținerea
Ministerului Finanțelor și a experților internaționali, a desfășurat astăzi o ședință de
lucru pentru evaluarea informațiilor ce urmează a fi prezentate în cadrul screening-
ului bilateral pe Capitolul 29 – Uniunea Vamală. Acest exercițiu face parte din
procesul amplu de pregătire pentru negocierile de aderare la Uniunea Europeană și
vizează demonstrarea progreselor înregistrate în armonizarea legislației vamale
naționale cu acquis-ul comunitar.

https://customs.gov.md/ro/articles/serviciul-vamal-al-republicii-moldova-se-pregateste-pentru-prezentarea-informatiilor-la-screening-ul-pe-capitolul-29-uniunea-vamala-2515-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/serviciul-vamal-al-republicii-moldova-se-pregateste-pentru-prezentarea-informatiilor-la-screening-ul-pe-capitolul-29-uniunea-vamala-2515-ro
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Studenți ai Academiei de Studii Economice din Moldova, în
vizită de familiarizare la Serviciul Vamal

Un grup de studenți ai Academiei de Studii Economice din Moldova a participat la o
vizită de familiarizare cu activitatea Serviciului Vamal. Evenimentul a început cu o
ședință de dialog cu directorul Serviciului Vamal, Alexandru Iacub, care a
evidențiat rolul instituției în asigurarea securității economice a statului și a subliniat
importanța noii generații în consolidarea și modernizarea administrației vamale.

Un sistem vamal eficient nu se construiește doar prin tehnologii avansate și proceduri
simplificate, ci mai ales prin oameni dedicați, integri și bine pregătiți. Viitorul instituției
depinde de tinerii care aleg să își construiască o carieră în acest domeniu, iar
misiunea noastră este să le oferim perspective reale de dezvoltare și afirmare
profesională”, a subliniat Alexandru Iacub.

https://customs.gov.md/ro/articles/studenti-ai-academiei-de-studii-economice-din-moldova-in-vizita-de-familiarizare-la-serviciul-vamal-2538-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/studenti-ai-academiei-de-studii-economice-din-moldova-in-vizita-de-familiarizare-la-serviciul-vamal-2538-ro
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Serviciul Vamal al Republicii Moldova: Pregătiri pentru viitorul în
Uniunea Vamală Europeană

Echipa Serviciului Vamal, condusă de directorul Alexandru Iacub, cu susținerea
Ministerului Finanțelor și a experților internaționali, participă la un exercițiu de
pregătire pentru screening-ul bilateral pe Capitolul 29 – Uniunea Vamală. Acest
proces, desfășurat pe parcursul a două zile, are ca obiectiv analiza și consolidarea
poziției Republicii Moldova în cadrul negocierilor de aderare la Uniunea Europeană.

Directorul Serviciului Vamal, Alexandru Iacub, a subliniat importanța acestui
proces de integrare: „Alinierea la standardele Uniunii Europene în domeniul vamal
este esențială pentru facilitarea comerțului și asigurarea securității economice a
Republicii Moldova. Prin aceste eforturi, ne demonstrăm angajamentul ferm de a
integra țara noastră în spațiul vamal european, contribuind astfel la prosperitatea și
dezvoltarea economică a națiunii. Exercițiul de pregătire ne permite să ne asigurăm că
suntem pe deplin pregătiți pentru screening-ul bilateral, astfel încât să demonstrăm
progresele înregistrate și capacitatea Serviciului Vamal de a implementa cerințele
acquis-ului comunitar.”

https://customs.gov.md/ro/articles/serviciul-vamal-al-republicii-moldova-pregatiri-pentru-viitorul-in-uniunea-vamala-europeana-2554-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/serviciul-vamal-al-republicii-moldova-pregatiri-pentru-viitorul-in-uniunea-vamala-europeana-2554-ro
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Directorul Serviciului Vamal, Alexandru Iacub, a efectuat o deplasare de
lucru în teren pentru a identifica, împreună cu autoritățile locale, soluțiile
optime privind extinderea sistemului Border Queue System (BQS) la mai
multe posturi vamale de frontieră. Această inițiativă are drept scop
reducerea congestionărilor de trafic și modernizarea procesului de
traversare pentru transportatori.

Directorul Serviciului Vamal în dialog cu autoritățile locale și
partenerii de dezvoltare pentru extinderea sistemului BQS

„Implementarea BQS este un pas esențial în digitalizarea vămii și
eficientizarea controlului la frontieră. Rezultatele pozitive de la postul vamal
Costești confirmă utilitatea acestui sistem, iar planul nostru este să îl
extindem la Otaci și, ulterior, la alte posturi vamale cu un trafic intens de
camioane. Ne dorim o vamă modernă, adaptată nevoilor actuale ale
transportatorilor și aliniată la standardele europene,” a declarat Alexandru
Iacub.

https://customs.gov.md/ro/articles/directorul-serviciului-vamal-in-dialog-cu-autoritatile-locale-si-partenerii-de-dezvoltare-pentru-extinderea-sistemului-bqs-2523-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/directorul-serviciului-vamal-in-dialog-cu-autoritatile-locale-si-partenerii-de-dezvoltare-pentru-extinderea-sistemului-bqs-2523-ro


Buletin informativ al Serviciului Vamal
                                                 februarie 2025

Dezvoltarea profesională 

Formare profesională continuă: un pilon al eficienței în activitatea
vamală

În cadrul Centrului de instruire al Serviciului Vamal, s-a desfășurat cursul
„Formare și perfecționare profesională continuă”, la care au participat funcționari
vamali din Aparatul central și Birourile vamale Nord, Sud și Centru. Programul de
instruire a avut ca obiectiv dezvoltarea și consolidarea cunoștințelor funcționarilor,
asigurând aplicarea corectă a legislației în activitatea zilnică.

„Cunoștințele solide și perfecționarea continuă sunt esențiale pentru eficiența și
integritatea activității vamale. Investim constant în dezvoltarea profesională a
funcționarilor vamali, pentru a asigura aplicarea corectă a legislației și o
administrare transparentă a frontierelor, în beneficiul economiei naționale și al
cetățenilor”, a declarat Alexandru Iacub, directorul Serviciului Vamal.

https://customs.gov.md/ro/articles/formare-profesionala-continua-un-pilon-al-eficientei-in-activitatea-vamala-2544-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/formare-profesionala-continua-un-pilon-al-eficientei-in-activitatea-vamala-2544-ro
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Dezvoltarea profesională 
Siguranța la locul de muncă – o prioritate pentru Serviciul Vamal

Serviciul Vamal acordă o atenție deosebită respectării normelor de securitate și sănătate
în muncă, organizând instruiri periodice pentru funcționarii vamali. Recent, angajații
Aparatului Central au participat la un curs de pregătire teoretică privind măsurile și
procedurile care trebuie aplicate în caz de incendiu, conform regulamentului intern și
legislației în vigoare. Sesiunea de instruire a inclus studierea normelor de siguranță,
identificarea riscurilor și pașii esențiali pentru o evacuare rapidă și eficientă.

„Protecția muncii și siguranța angajaților sunt
fundamentale pentru buna funcționare a

Serviciului Vamal. Prin respectarea strictă a
regulilor de securitate și sănătate în muncă,
instruirea continuă și organizarea exercițiilor

practice, ne asigurăm că personalul nostru este
pregătit să reacționeze eficient în orice situație
de urgență. Siguranța nu este doar o obligație

legală, ci și o responsabilitate comună,
esențială pentru un mediu de muncă stabil și

profesionist”, a declarat Alexandru Iacub,
directorul Serviciului Vamal.

https://customs.gov.md/ro/articles/siguranta-la-locul-de-munca-o-prioritate-pentru-serviciul-vamal-2545-ro
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Modernizare prin cooperare: Funcționarii Serviciului Vamal, în schimb de
experiență în Ungaria pentru aderarea la UE

În cadrul programului, delegația Serviciului Vamal a efectuat vizite de documentare la
Biroul Vamal al Aeroportului Ferenc Liszt din Budapesta, la Muzeul Istoriei Vămilor și
Taxelor din Ungaria și la Ambasada Republicii Moldova în Ungaria.

Schimbul de bune practici și colaborarea cu partenerii europeni reprezintă pași concreți în
procesul de modernizare a Serviciului Vamal, asigurând adaptarea la cerințele
comunitare și eficientizarea activității instituției în beneficiul operatorilor economici și al
cetățenilor.

Formare profesională pentru
sporirea eficienței controlului

vamal prin utilizarea
tehnologiilor de scanare non-

invazivă

16 funcționari din cadrul posturilor vamale au participat la o instruire teoretico-
practică în domeniul „Manevrarea sistemului de scanare cu raze X, analiza și
interpretarea imaginilor scanate”. Activitatea, organizată sub egida Centrului de
Instruire al Serviciului Vamal, a avut ca obiectiv consolidarea competențelor
profesionale ale participanților și aplicarea eficientă a mijloacelor tehnice speciale
de control.

https://customs.gov.md/ro/articles/modernizare-prin-cooperare-functionarii-serviciului-vamal-in-schimb-de-experienta-in-ungaria-pentru-aderarea-la-ue-2543-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/modernizare-prin-cooperare-functionarii-serviciului-vamal-in-schimb-de-experienta-in-ungaria-pentru-aderarea-la-ue-2543-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/formare-profesionala-pentru-sporirea-eficientei-controlului-vamal-prin-utilizarea-tehnologiilor-de-scanare-non-invaziva-2534-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/formare-profesionala-pentru-sporirea-eficientei-controlului-vamal-prin-utilizarea-tehnologiilor-de-scanare-non-invaziva-2534-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/formare-profesionala-pentru-sporirea-eficientei-controlului-vamal-prin-utilizarea-tehnologiilor-de-scanare-non-invaziva-2534-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/formare-profesionala-pentru-sporirea-eficientei-controlului-vamal-prin-utilizarea-tehnologiilor-de-scanare-non-invaziva-2534-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/formare-profesionala-pentru-sporirea-eficientei-controlului-vamal-prin-utilizarea-tehnologiilor-de-scanare-non-invaziva-2534-ro
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În acest context, pe 12 și 13
februarie, 220 de funcționari vamali
din cadrul Aparatului Central și
subdiviziunilor teritoriale au
participat la cursul de instruire
„Aspecte privind completarea și
depunerea declarațiilor de avere și
interese personale. Regimul juridic
al conflictelor de interese, al
incompatibilităților, restricțiilor și
limitărilor”. 

Serviciul Vamal își consolidează angajamentul pentru
integritate prin instruirea funcționarilor

Sănătatea femeilor – fundament al echilibrului și performanței

Serviciul Vamal susține și promovează
un stil de viață sănătos, punând accent
pe importanța informării și protejării
sănătății femeilor. În acest context,
funcționarele vamale au participat la o
activitate de informare organizată în
colaborare cu Revista Odoraș și Centrul
de Instruire al Serviciului Vamal, având
alături specialiști din diverse domenii
medicale.

https://customs.gov.md/ro/articles/serviciul-vamal-isi-consolideaza-angajamentul-pentru-integritate-prin-instruirea-functionarilor-2527-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/serviciul-vamal-isi-consolideaza-angajamentul-pentru-integritate-prin-instruirea-functionarilor-2527-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/sanatatea-femeilor-fundament-al-echilibrului-si-performantei-2555-ro
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Perfecționare continuă și schimb de bune practici: Vizită
de studiu la Centrul de instruire al Serviciului Vamal

Serviciul Vamal continuă să investească în dezvoltarea profesională a funcționarilor
vamali, având convingerea că instruirea continuă este cheia unei administrații
eficiente și moderne. În acest context, Centrul de instruire al Serviciului Vamal a
găzduit, pe 7 februarie, o vizită de familiarizare a reprezentanților Centrului de
instruire al Administrației Naționale a Penitenciarelor (ANP), în vederea unui schimb
de experiență pe subiecte de interes comun.

„Formarea continuă a funcționarilor vamali reprezintă o prioritate pentru Serviciul
Vamal. Doar printr-un proces educațional bine structurat, bazat pe schimb de bune
practici și tehnologii moderne, putem asigura eficiența activității vamale.
Cooperarea interinstituțională este un factor esențial în atingerea acestui obiectiv,”
declară Alexandru Iacub, directorul Serviciului Vamal.

https://customs.gov.md/ro/articles/perfectionare-continua-si-schimb-de-bune-practici-vizita-de-studiu-la-centrul-de-instruire-al-serviciului-vamal-2505-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/perfectionare-continua-si-schimb-de-bune-practici-vizita-de-studiu-la-centrul-de-instruire-al-serviciului-vamal-2505-ro
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Continuă pilotarea cu succes a sistemului digital BQS pentru
traversarea programată a frontierei

𝐁𝐨𝐫𝐝𝐞𝐫 𝐐𝐮𝐞𝐮𝐢𝐧𝐠 𝐒𝐲𝐬𝐭𝐞𝐦 (𝐁𝐐𝐒) – 𝐂𝐢𝐟𝐫𝐞𝐥𝐞 𝐯𝐨𝐫𝐛𝐞𝐬𝐜 𝐝𝐞 𝐥𝐚 𝐬𝐢𝐧𝐞!
În prima lună de la lansarea în regim pilot la postul vamal de frontieră Costești, 𝟔𝟓𝟏 𝐝𝐞
𝐜𝐚𝐦𝐢𝐨𝐚𝐧𝐞 𝐚𝐮 𝐭𝐫𝐚𝐯𝐞𝐫𝐬𝐚𝐭 𝐟𝐫𝐨𝐧𝐭𝐢𝐞𝐫𝐚 𝐩𝐫𝐢𝐧 𝐩𝐫𝐨𝐠𝐫𝐚𝐦𝐚𝐫𝐞 𝐞𝐥𝐞𝐜𝐭𝐫𝐨𝐧𝐢𝐜𝐚̆! Acest instrument digital și-a
demonstrat deja eficiența, oferind transportatorilor mai multă predictibilitate și reducerea
timpilor de așteptare.

 295 de transporturi cu mărfuri AEO
 167 de camioane fără mărfuri
 171 de camioane cu mărfuri
 18 transporturi în regim de tranzit internațional

"Implementarea BQS este un pas important spre modernizarea proceselor vamale. Acest
sistem optimizează fluxurile de transport, oferind predictibilitate și eficiență
transportatorilor și reducând semnificativ timpii de așteptare la frontieră", declară
Alexandru Iacub, directorul Serviciului Vamal.
______________________________
𝐒𝐢𝐠𝐮𝐫𝐚𝐧𝐭̦𝐚̆ 𝐩𝐫𝐢𝐧 𝐢𝐧𝐭𝐞𝐠𝐫𝐢𝐭𝐚𝐭𝐞, 𝐞𝐟𝐢𝐜𝐢𝐞𝐧𝐭̦𝐚̆ 𝐩𝐫𝐢𝐧 𝐜𝐨𝐥𝐚𝐛𝐨𝐫𝐚𝐫𝐞, 𝐝𝐞𝐳𝐯𝐨𝐥𝐭𝐚𝐫𝐞 𝐩𝐫𝐢𝐧 𝐢𝐧𝐨𝐯𝐚𝐭̦𝐢𝐞.

https://customs.gov.md/ro/articles/continua-pilotarea-cu-succes-a-sistemului-digital-bqs-pentru-traversarea-programata-a-frontierei-2501-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/continua-pilotarea-cu-succes-a-sistemului-digital-bqs-pentru-traversarea-programata-a-frontierei-2501-ro
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Noi cerințe vamale ale Uniunii Europene pentru transportul
rutier internațional de mărfuri

Serviciul Vamal al Republicii Moldova a informat operatorii de transport
rutier despre modificările procedurii de import a mărfurilor pe teritoriul
Uniunii Europene (UE), în contextul noilor cerințe privind controlul prealabil
de siguranță și securitate aplicate de sistemul vamal al UE.
În acest sens, transportatorii rutieri au fost atenționați că, începând cu 1
aprilie 2025, vor fi obligați să transmită, în format electronic, informații
despre mărfurile destinate UE sau aflate în tranzit prin statele UE, utilizând
Sistemul de Control al Importului (ICS2). Declarația vamală de import
(ENS) trebuia depusă înainte de sosirea mărfurilor la posturile vamale.
Noile cerințe vizau inclusiv transportatorii de colete poștale și furnizorii de
servicii logistice.
ICS2 a fost anunțat ca înlocuitor integral al sistemului anterior (ICS1),
introducând un nou mecanism operațional în conformitate cu prevederile
Codului Vamal al UE. Scopul acestor modificări era de a consolida
securitatea lanțului logistic și de a îmbunătăți eficiența controalelor vamale.
Totodată, Serviciul Vamal al Republicii Moldova a recomandat operatorilor
economici și transportatorilor să se informeze din timp despre noile cerințe
și să întreprindă măsurile necesare pentru conformare, pentru a evita
întârzieri sau impedimente la frontieră.

https://customs.gov.md/ro/articles/noi-cerinte-vamale-ale-uniunii-europene-pentru-transportul-rutier-international-de-marfuri-2508-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/noi-cerinte-vamale-ale-uniunii-europene-pentru-transportul-rutier-international-de-marfuri-2508-ro
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Serviciul Vamal a invitat operatorii economici
să testeze integrarea S2S în NTA.MD

Serviciul Vamal al Republicii Moldova a invitat părțile interesate să
participe la testarea noii funcționalități a Aplicației Naționale de Tranzit
(NTA.MD) și să inițieze procesul de certificare. Această modernizare a
permis integrarea System-to-System (S2S), oferind operatorilor economici
posibilitatea de a transmite declarațiile de tranzit direct din propriile
aplicații în NCTS-MD.

Pentru a exprima interesul de utilizare a integrării S2S, a fost necesară
transmiterea unui e-mail la adresa vama@customs.gov.md, cu indicarea
datelor de contact.

Datele necesare pentru autentificare (Api-id și Api-key) urmau să fie
furnizate individual fiecărui aplicant.

https://customs.gov.md/ro/articles/in-atentia-utilizatorilor-procedurii-de-tranzit-2511-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/in-atentia-utilizatorilor-procedurii-de-tranzit-2511-ro
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Peste 2,73 miliarde de lei colectate de Serviciul
Vamal la bugetul de stat în ianuarie 2025

În luna ianuarie 2025, la bugetul de stat au fost încasate venituri
administrate de Serviciul Vamal în valoare de 2.736.174,1 mii lei
(peste 2,73 miliarde lei), ceea ce reprezintă 6,6% din sarcina
bugetară anuală și cu 383.764,53 mii lei mai mult (+16,3%) decât în
perioada similară a anului 2024.

Cea mai mare pondere o are TVA, cu aproximativ 64,7%, urmată de
accize – 28,6% și taxa vamală – 6,5%:

Banii colectați de la contribuabili sunt vărsați direct în bugetul
de stat și redistribuiți pentru salarii, dezvoltarea

infrastructurii, proiecte sociale ș.a.

https://customs.gov.md/ro/articles/peste-273-miliarde-de-lei-colectate-de-serviciul-vamal-la-bugetul-de-stat-in-ianuarie-2025-2510-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/peste-273-miliarde-de-lei-colectate-de-serviciul-vamal-la-bugetul-de-stat-in-ianuarie-2025-2510-ro
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Serviciul Vamal a lansat un concurs de angajare: peste 140 de dosare
depuse pentru 40 de posturi disponibile

La începutul lunii februarie, Serviciul Vamal al Republicii Moldova a
anunțat un concurs de angajare pentru ocuparea a 40 de posturi destinate
celor care doresc să contribuie la securitatea economică a țării.

Funcționarul vamal trebuie să fie o persoană responsabilă, integră și
devotată. Concursul s-a adresat celor corecți, ambițioși și dornici de
perfecționare profesională.

Posturile disponibile au fost:
31 în posturile vamale (program 24h sau 08:00–17:00)
9 în administrația birourilor vamale (program 08:00–17:00)

Termenul-limită pentru depunerea dosarelor a fost 28 februarie 2025, iar în
cadrul concursului au fost înregistrate peste 140 de aplicări.
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Raportul zilnic privind
situația la posturile vamale

de frontieră, noutăți,
depistări, evenimente și
alte informații ce țin de

activitatea vamală, pot fi
consultate pe canalul

Telegram al Serviciului
Vamal al Republicii

Moldova.

_____________________________
𝐒𝐢𝐠𝐮𝐫𝐚𝐧𝐭̦𝐚̆ 𝐩𝐫𝐢𝐧 𝐢𝐧𝐭𝐞𝐠𝐫𝐢𝐭𝐚𝐭𝐞, 𝐞𝐟𝐢𝐜𝐢𝐞𝐧𝐭̦𝐚̆
𝐩𝐫𝐢𝐧 𝐜𝐨𝐥𝐚𝐛𝐨𝐫𝐚𝐫𝐞, 𝐝𝐞𝐳𝐯𝐨𝐥𝐭𝐚𝐫𝐞 𝐩𝐫𝐢𝐧

𝐢𝐧𝐨𝐯𝐚𝐭̦𝐢𝐞.
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https://t.me/ServiciulVamalRM

